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 HÜDA PAR, NATO heyetlerinin geçiş 
güzergahında bulunan parti binasındaki 
billboardlara NATO ve Trump’ı hedef alan 
İngilizce mesajlar yerleştirdi. Billboardlar-
dan birinde İngilizce “We don’t want war 
criminals in our country” (Ülkemizde savaş 
suçlularını istemiyoruz) ifadesi yer alırken, 
bir diğer billboardda ise “NATO: False 
Friends, Fake Alliance!” (NATO: Sahte 
Dostlar, Sahte İttifak!) sloganı kullanıldı. 
Görselde NATO’ya yönelik eleştirel ifadele-
rin yanı sıra Trump ve Netanyahu’nun aynı 
zihniyeti taşıdığı mesajına da yer verildi.

 İşgal rejimi, Gazze›de yıllardır soykırım yapmaya devam 
ediyor. Dünya genelinde sürdürülen boykot sayesinde işgal 
rejimine destek veren birçok firma ve holding iflasın eşiğine 

geldi, hatta bazıları kapatıldı.  Boykotun öne-
mi hakkında konuşan Umut Kervanı Mardin 
Derneği Başkanı Abdulaziz Önen, özellikle 
yahudiler tarafından boykotun gündemden 
düşürülmeye çalışıldığına dikkat çekerek, iş-
gal rejimine ait ürünlerin boykot edilmesinin 
kararlılıkla sürdürülmesi gerektiğini ifade etti.

Sahte dostlar
sahte ittifak!

Kolombiya Cumhurbaşkanı Gustavo Pet-
ro, 21 Haziran’da düzenlenen 2. tur seçimini 
kazanan Abelardo de la Espriella’nın meş-
ruiyetini tanımayacağını duyurdu. Petro, 
“Espriella lehine oy oranları büyük ölçüde 
değiştirildi. Seçim sonuçlarını şaibeli hale 
getiren bu durum, hiçbir zaman oy kullan-
mayanların nüfus kayıtları üzerinden devre-
ye sokuldu” dedi. 

Kremlin, Ankara’da düzenlenen NATO 
Zirvesi’ni yakından takip edeceğini bildirir-
ken, zirve öncesinde Rusya’ya yönelik yapı-
lan açıklamaların “çatışmacı” nitelik taşıdı-
ğını belirterek diyalog çağrısında bulundu.

Suriye ve Fransa, devrik Esad rejimi ta-
rafından ülke dışına kaçırılan ve Fransa’da 
bulunan varlıkların iadesine ilişkin bir niyet 
beyanı imzaladı. Bu kapsamda, Rıfat Esed 
adına kayıtlı ve el konulan malların karşılığı 
olan 51 milyon euro Suriye’ye iade edilecek.

Kremlin: Zirveyi
yakından izliyoruz

Fransa, Suriye’ye
51 milyon euroluk

varlığı iade edecek

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Türkiye’ye resmi ziyarette bulunan ABD 
Başkanı Donald Trump ile Cumhurbaşkanlı-
ğı Külliyesi’nde bir araya geldi. Görüşme ön-
cesi iki lider basın mensuplarının sorularını 
yanıtlarken Trump, Türkiye’ye yönelik sa-
vunma sanayi yaptırımları olan CAATSA’nın 
kaldırılabileceğini belirtti.

NATO zirvesi öncesi 
Erdoğan, Trump ile

bir araya geldi

 Malatya’da Kudüs Kar-
deşlik Platformu, Gazze’de 
yaşanan soykırıma dikkat 
çekmek ve farkındalık oluş-
turmak amacıyla kentin 7 
farklı noktasında “Gazze 
Günümüzün Kerbelası” slo-
ganıyla aşure ikramında 
bulundu. Etkinlikte, Mu-
harrem ayı dolayısıyla dağı-
tılan aşure ile hem Kerbela 
hadisesi hatırlatıldı hem de 
Gazze’de yaşanan insanlık 
dramına dikkat çekildi.

“Gazze Günümüzün 
Kerbelası” etkinliği

İslam ülkelerinin tepkisizliğinden güç 
bulan siyonist terör rejiminin Gazze'deki 
insanlık dışı saldırıları sürüyor. İşgal ordu-
sunun ateşkesi ihlal ederek Gazze kentinin 
güneybatısında düzenlediği saldırıda biri 
çocuk 2 Filistinli daha katledildi, çok sayı-
da kişi yaralandı. 7 Ekim 2023’ten bu yana 
şehid olan Gazzelilerin sayısı 73 bin 102'ye, 
yaralı sayısı ise 173 bin 582'ye yükseldi.

KATiL REJiMiN
GAZZE'YE 

SALDIRILARI
DEVAM EDiYOR

 Lübnan Cumhurbaşkanı Jo-
seph Avn, siyonist rejimin Lübnan 
topraklarındaki işgalinin Washing-
ton Anlaşması’nın uygulanmasını 
engellediğini söyledi. Avn, siyonist 
rejimin işgal ettiği Lübnan toprak-
larından çekilmesi için uluslarara-
sı baskının artırılması gerektiğini 
ifade ederek, savaşın ilan edilen 
hedeflere ulaşamaması nedeniyle 
müzakerenin geriye kalan tek 
seçenek olduğunu belirtti.

Lübnan: israilin 
işgali, anlaşmanın

uygulanmasına
engel oluyor

Kolombiya’da 
‘meşruiyet’ krizi

Avrupa’nın savunma açığı büyüdükçe Türkiye yeniden vazgeçilmez hale 
geliyor. Ancak Afganistan’dan Irak’a, Libya’dan İran krizine kadar uzanan 

süreç, Batı’nın askeri müdahalelerinin faturasını her zaman bölge ülkelerinin 
ödediğini gösterdi. NATO’nun değişen güvenlik mimarisinde Ankara’nın 
önündeki kritik soru şu: Türkiye güçlü bir müttefik mi olacak, yoksa yine 

başkalarının güvenlik yükünü taşıyan ön cephe ülkesi mi?

SORU İŞERİTLERİNİ BERABERİNDE GETİREN BİR SÜREÇ!

NATO Liderler Zirvesi Ankara’da başladı. Rusya-
Ukrayna savaşıyla başlayan ve  İran çatışmasıy-
la hızlanan güvenlik krizi Avrupa’nın savunma 
kapasitesine ilişkin tartışmaları yeniden gün-
deme taşırken, uzun yıllar yaptırımlar ve siyasi 
gerilimlerle karşı karşıya kalan Türkiye’nin Batı 
nezdindeki konumu da dikkat çekici biçimde 

değişmeye başladı. Son dönemde Ankara’nın 
Avrupa güvenliğinde üstlenebileceği role iliş-
kin açıklamaların artması, savunma sanayi iş 
birliklerinin yeniden konuşulması ve F-35 
programına dönüş ihtimaline ilişkin haberler, 
“Türkiye neden şimdi yeniden vazgeçilmez 
hale geldi?” sorusunu beraberinde getirdi.

ABD YÜKÜ DAĞITMAK, AVRUPA SAVUNMA ÖZERKLİĞİ İSTİYOR

NATO’nun son yıllarda yaşadığı dönüşümün 
merkezinde Rusya’dan çok ABD’nin değişen 
küresel öncelikleri bulunuyor. ABD’nin ulusal 
güvenlik belgelerinde Çin, “uzun vadeli strate-
jik rakip” olarak tanımlanırken, Hint-Pasifik 
bölgesi Washington’ın dış politika ve savunma 
planlamasının merkezine yerleşti. Bu durum, 
ABD’nin askeri ve ekonomik kaynaklarını aynı 

anda Avrupa, Orta Doğu ve Asya’da eski yo-
ğunlukta kullanmasının giderek zorlaştığı yö-
nündeki değerlendirmeleri güçlendirdi.

Bu nedenle Washington, NATO üyelerinden 
yalnızca siyasi destek değil, daha fazla mali ve 
askeri katkı talep etmeye başladı. Savunma 
harcamalarının artırılması yönündeki baskılar 
da bu stratejinin bir parçası.

TÜRKİYE NEDEN ŞİMDİ AKILLARINA GELDİ?

NATO’nun, yeni dönemde daha faz-
la yük paylaşımına ihtiyaç duyması 
nedeniyle Türkiye’nin stratejik de-
ğeri yükseliyor. Çünkü Avrupa’nın 
savunma açığı büyüdükçe Türkiye 
olası krizlerde daha fazla sorumlu-
luk üstlenmesi beklenen ülkeler-
den biri haline geliyor.

Özellikle de savaş beklentisi ne-
deniyle NATO’nun Rusya tehdidine 
karşı savunma harcamalarını artır-
ma kararı, Avrupa güvenlik mima-
risinde yeni bir döneme işaret 
ederken, Türkiye açısından da kritik 
bir tartışmayı gündeme taşıyor. 

Ankara, ittifakın en büyük ordu-
larından birine sahip olmasının ya-
nında Karadeniz, Kafkasya, Balkan-

lar, Orta Doğu ve Doğu Akdeniz gibi 
kriz hatlarının kesişim noktasında 
bulunuyor. Olası bir NATO-Rusya 
geriliminde Türkiye yalnızca müt-
tefik konumunda değil; coğrafi ola-
rak krizin doğrudan etkilenebilece-
ği ülkelerden biri olacak.

Ayrıca olası bir NATO-Rusya geri-
liminde Karadeniz güvenliği, Mont-
rö Sözleşmesi, boğazların statüsü, 
enerji hatları, Kafkasya’daki denge-
ler ve Suriye sahasındaki Rus varlığı 
aynı anda Türkiye’nin önüne gelebi-
lir. Yani Washington veya Londra 
için stratejik planlama konusu olan 
bir kriz, Ankara için doğrudan sınır 
güvenliği, ekonomi, enerji ve iç is-
tikrar meselesine dönüşebilir.

TÜRKİYE, BÖLGESEL BİR İTTİFAKA ÖNCÜLÜK EDEBİLİR

Batı’nın Türkiye’ye yönelik söyle-
mindeki değişim bu nedenle yal-
nızca Avrupa’nın güvenlik ihtiyacını 
değil, Ankara’nın bundan sonraki 
stratejik tercihlerini de gündeme 
getiriyor. Önümüzdeki dönemde 
temel tartışmanın, Türkiye’nin yal-
nızca NATO’nun doğu kanadındaki 
rolüyle mi yetineceği, yoksa kendi 
bölgesinde güvenlik ve istikrarın 
şekillenmesinde daha bağımsız ve 
çok taraflı bir mimarinin kurulma-
sına öncülük edip etmeyeceği ol-
ması bekleniyor.

Bu çerçevede Ankara’da giderek 
daha fazla dile getirilen görüşler-
den biri de bölgesel güvenlik 

mimarisinin yalnızca NATO ekse-
ninde ele alınmaması gerektiği 
yönünde. Diplomatik kaynaklar, 
Türkiye’nin bölge ülkeleriyle gü-
venlik, istihbarat, enerji ve sınır 
güvenliği alanlarında daha ku-
rumsal iş birliği mekanizmaları 
oluşturmasının önümüzdeki dö-
nemin en önemli başlıklarından 
biri olabileceğine dikkat çekiyor. 
Bu nedenle Türkiye’nin Irak, 
Suriye’nin yeni yönetimi, Körfez 
ülkeleri ve İran’la geliştireceği 
temaslar hatta öncelik edeceği bir 
ittifak daha geniş ölçekli bir böl-
gesel güvenlik yaklaşımının altya-
pısı olarak da değerlendiriliyor.

NATO TÜRKİYE’Yİ NATO TÜRKİYE’Yİ 
KORUMAK MI İSTİYORKORUMAK MI İSTİYOR,,

KULLANMAK MI?KULLANMAK MI?

Boykot Boykot 
kararlılıklakararlılıkla
sürdürülmeli!sürdürülmeli!
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